
Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîä¼æè � 2020

Ìàòåìàòèêà

10 êëàññ, âàðèàíò 3

1. Ðàññìîòðèì âñå ïðÿìîóãîëüíèêè, äëèíû ñòîðîí êîòîðûõ âûðàæåíû öåëûì ÷èñëîì ìåòðîâ,
è ïåðèìåòð êîòîðûõ (â ìåòðàõ) ÷èñëåííî ðàâíÿåòñÿ ïëîùàäè (â ìåòðàõ êâàäðàòíûõ).
Íàéäèòå ñóììàðíóþ ïëîùàäü âñåõ òàêèõ, ðàçíûõ ïî ðàçìåðó ñòîðîí, ïðÿìîóãîëüíèêîâ.
Ïðÿìîóãîëüíèêè, îòëè÷àþùèåñÿ ïîðÿäêîì ñòîðîí, íàïðèìåð, 10× 20 è 20× 10 ñ÷èòàåì

îäèíàêîâûìè.

2. Íàéäèòå ñóììàðíóþ äëèíó èíòåðâàëîâ íà êîîðäèíàòíîé ïðÿìîé, çàäàííûõ íåðàâåíñòâîì
25x2 − 4|8− 5x| < 80x− 64.

3. Âû÷èñëèòå öåëóþ ÷àñòü ÷èñëà:
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4. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì ñóììà êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ x2 +
x
√
a2 − 12a+ a− 3 = 0 ìèíèìàëüíà.

5. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå ïðîèçâåäåíèå xy ñðåäè öåëî÷èñëåííûõ ðåøåíèé (x, y) ñëåäóþùåé
ñèñòåìû: {

3x2 − 8xy − y2 = 18

x2 + y2 − 2x+ 8y + 16 = 0

6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ÷èñåë, ïðîèçâåäåíèå öèôð êîòîðûõ ðàâíî 300?

7. Âäîëü ïðÿìîé êàòÿòñÿ 40 îäèíàêîâûõ øàðîâ. Ñêîðîñòü êàæäîãî èç íèõ ðàâíà v, îäíàêî
íàïðàâëåíèå øàðîâ ìîæåò ðàçëè÷àòüñÿ. Ïåðèîäè÷åñêè ýòè øàðû ñîâåðøàþò àáñîëþòíî
óïðóãèå ñîóäàðåíèÿ: ïðè ñòîëêíîâåíèè äâà øàðà ìãíîâåííî ìåíÿþò ñêîðîñòü íà ðàâíóþ
ïî ìîäóëþ è îáðàòíóþ ïî íàïðàâëåíèþ. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî âàèìîóäàðåíèé
ìîãëî ïðîèçîéòè ìåæäó ýòèìè øàðàìè?

8. Â ðàâíîáåäðåííóþ òðàïåöèþ ABCD (îñíîâàíèÿ AB è CD), âïèñàíà îêðóæíîñòü γ. Ïóñòü
T � òî÷êà êàñàíèÿ ýòîé îêðóæíîñòè ñî ñòîðîíîé BC, à P � âòîðàÿ òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ AT
ñ γ. Âû÷èñëèòå îòíîøåíèå AB/CD, åñëè AP/AT = 7/23.

9. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå nn−1 = 4m2 + 2m+ 3.

10. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, â äåñÿòè÷íîé çàïèñè êîòîðûõ íå áîëüøå 20 öèôð, ðàçáèòû íà
äâå ãðóïïû. Â ïåðâóþ ãðóïïó âõîäÿò âñå ÷èñëà ñ íå÷¼òíîé ñóììîé öèôð, âî âòîðóþ �
ñ ÷¼òíîé ñóììîé öèôð. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà 10ûõ ñòåïåíåé âñåõ ÷èñåë ïåðâîé ãðóïïû
ðàâíà ñóììå 10ûõ ñòåïåíåé âñåõ ÷èñåë âòîðîé ãðóïïû.
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